

我市流动人口实行居住证“一证通”

开餐馆、办公交月票、买商品房、租房等都要用到“居住证”

为加强对流动人口的管理,我市将积极探索“以证管人、以房管人、以业管人”的新模式。昨日,记者从市政府获悉,市政府办公厅下发了“关于加强和创新流动人口服务管理工作的意见”,其中提到,将在我市推行融居住登记和就业、社保、租房、教育、计生等多种服务管理功能于一体的居住证制度,实行居住证“一证通”,逐步实现流动人口在劳动报酬、子女就学、公共卫生、住房租购以及社会保障方面与城镇居民享有同等待遇。

今年7月27日郑州市公安局治安支队公布的数据显示,郑州市区的外来人口总量从2007年的98万人激增至2010年的306万人,而目前郑州市区户籍人口共301万人,郑州市人口密度仅次于北京、上海、广州等一线城市,随着近几年来郑州城市的快速发展,外来人口日趋增多。

如何创新流动人口的管理,我市出台了三个举措。

晚报记者 裴蕾 孙娟

“以证管人” 实行居住证“一证通”

以后,如果您来郑州打工创业想开小餐饮店,或者是需要办公交月票、购买商品、租房等,居住证将是必不可少的。

市政府提出,将建立健全我市居住证制度,以居住证为依托统筹流动人口现住地的登记管理、社会保障和公共服务,把办理居住证与就业创业、社会保障、子女就学、计划生育、证照办理等公民权益结合起来。

作为发证部门,公安机关将进一步规范暂住人口登记的范围程序和办法,做好暂住登记和居住证发放工作。相关职能部门也将共同实施居住证制度,实行居住证“一证通”,把暂住登记和办理居住证

作为流动人口享受政府提供公共服务的前提,在日常管理服务中纳入核查居住证的工作项目内容。

其中,药监部门在颁发餐饮服务许可证时,公安部门在办理优惠乘车证时,人社部门在劳动保障监察、职业培训、技术资格评定考试、公共就业服务时,计划生育部门在提供免费生育健康技术服务时,房地产管理部门在办理购买商品、住房交易、房屋租赁手续时等,都要核查流动人口的居住证或者要求出示居住证。

对无居住证的,将暂缓办理相关业务,督促其尽快办理,并将情况反馈给主管部门。

“以房管人” 出租房屋推行“旅馆式”管理,“谁出租谁负责”

出租房屋,是大多数流动人口居住的地方。

我市规定,严格出租房屋管理,推进“以房管人”。我市租赁房屋登记备案制度将进一步建立健全,以出租房屋为重点加强流动人口落脚点的管理,按照“谁出租谁负责”的原则,落实房屋出租人的责任。

房地产管理部门和公安部门将严格出租房屋登

记备案,提供基础性信息数据。公安机关将对出租用于居住的房屋推行“旅馆式”管理,对出租房屋的租住人员登记报送、消防安全和治安防范进行监督检查。派出所将与房屋出租人签订治安责任书,指导他们设立管理人员、使用流动人口信息系统社会版采集上传流动人口承租人信息。

“以业管人” 保护流动人口就业合法权益,“谁用工谁负责”

用人单位的管理将进一步强化。

我市将建立健全流动人口就业管理服务制度,以用人单位为重点加强流动人口活动点的管理,按照“谁用工谁负责”的原则,落实雇主的流动人口服务管理责任,保护流动人口就业合法权益。

值得关注的是,对雇佣留宿外来人员的企事业单位、个体工商户、商场、承建制务工队伍、教育培训

机构等社会单位以及具备住宿条件的公共娱乐服务场所,公安机关将督促帮助单位负责人和雇主义主建立治安管理和暂住人口管理员,负责雇佣留宿人员的登记报送工作。

我市还将加大联合执法力度,对中小旅馆、商务会所、洗浴、网吧等可供住宿的公共复杂场所开展综合治理,督促业主严格落实住宿登记和信息报送制度,做到“实名实数实时实情”。

郑州铁路职业技术学院60岁了

□晚报记者 张竞映

本报讯 10月29日上午,郑州铁路职业技术学院建校六十周年庆典活动在郑州铁路局文化宫隆重举行。教育部、铁道部发来贺信。

来自全国各地的校友、嘉宾、学校领导、校企合作单位领导、离退休人员代表、师生代表近3000人参加庆典仪式。

郑州铁路职业技术学院创建于1951年,1994年开始举办高等职业教育。1999年经教育部批准,由原郑州铁路机械学校、郑州铁路卫生学校、郑州铁路教育学院、郑州铁路师范学校4校合并组建而成,是当时全国铁路系统独立设置的第一所高职院校,也是我省唯一一所轨道交通类高职院校。建校60年来,学校始终与中国轨道交通事业共同发展,取得丰硕成果。

“郑州铁路职业技术学院立足河南,依靠行业,服务铁路和地方经济建设,积极探索校企合作、工学结合,培养了一大批高素质技能型人才。”副省长徐济超代表河南省人民政府发来贺信,向郑州铁路职业技术学院全体师生和广大校友表示热烈祝贺。

郑东新区将建脑血管病医院

□晚报记者 李雪

本报讯 “中风”6小时还没得到及时治疗,结局很可能是终身残疾,而36岁的刘先生却没有留下任何后遗症,因为一只“机械手”从他的大腿部血管一直延伸到脑部,准确捕获到了血栓。

10月29日是“世界卒中日”,首届中国神经介入大会在郑州举行,包括美国、加拿大和我国3000余名心脑血管病的专家齐聚一堂,探讨交流。

脑卒中即脑中风,它已经成为中国国民第一个死亡原因。在我国,每12秒就有1位中风新患者,21秒就有1人死于中风。“中风是血栓堵塞了脑血管,造成了脑缺血,要在4.5小时内用药物静脉滴注溶栓,6小时后仍用药物溶栓会大大增加患者出血甚至导致死亡。”省人民医院介入科主任李天晓说。

今后,像刘先生一样的患者,都可以用这只神奇的“机械手”治疗中风。据悉,河南省已经启动“脑卒中筛查与防治工程”,省人民医院将在郑东新区成立一个涵盖急救中心、神经介入科、神经内科、神经外科、影像科学等多部门协同的脑血管病医院,为患者采取个性化治疗方案,享受多学科联合诊治的一站式服务。

中原区国税局高效办理涉税审批

“国税局服务厅办事真是高效,服务也很到位。”近日,一些到过中原区国税局办税大厅办税的纳税人纷纷赞叹。

近年来,中原区国税局以“降低征纳成本,提高纳税人满意度”为目标,成立审批中心,将涉税审批业务前移至大厅。纳税人办理业务时只需到大厅一个窗口,即可办理完结所有涉税业务,避免了纳税人“分头跑、多次跑”的现象。为减少纳税人办理业务的时间,该局还将办税大厅的业务窗口进行整合,使纳税人认定、专用发票增版增量等业务办理更为快捷。以前需跑三四趟才能办好的审批购票资格、防伪税控设备发行、申购发票等事项,现在10分钟内就能办理完毕。 通讯员 邢军 潘可达

捐书籍和衣物可到经二路3号和经七路34号 希望义卖中心郑州有俩捐赠点

10月29日上午,希望义卖中心在经二路与政四街交叉口的河南冠军围棋俱乐部举行了回收旧衣物和图书的公益活动,不少市民都纷纷献出爱心。

“只收小孩子的衣服吗?大人的行不行?”“我家还有一些衣服和书,都挺新的,等会儿给你拿过来。”听说是为希望小学捐赠衣物,当日上午有很多市民都围过来询问。

据介绍,继10月21日“衣往情深”公益项目去平顶山鲁山县仓头乡希望小学转赠后,希望义卖中心对提高小学生文体课程的文化素质教育也开始作准备。此次“衣往情深”公益活动在该俱乐部成立了捐赠物资接收共建点。

据介绍,此次已回收衣服202件,书报60册(本)。为方便更多人捐赠物资,该俱乐部为“衣往情深”项目免费提供两个捐赠物资回收共建点:经二路3号(与政四街交叉往北50米)和经七路34号,电话:0371-86189774,市民也可以通过网址查询www.xwymh.org。

晚报记者 张璇 张竞映 文/图



工作人员在整理市民捐赠的图书和衣物

河南中小小学生模拟联合国“外交官” 优秀学生明年到纽约参加“国际青少年模拟联合国峰会”

□晚报记者 张竞映

本报讯 10月29日,河南省第二届蒙特梭利模拟联合国峰会在郑州回民中学举行。来自我省18所学校的100多名中小小学生参加,小小“外交官”代表们或行走奔忙、眉头紧锁,或慷慨激昂、酣畅淋漓,让大会在一个又一个波折中进行,在一个又一个危机中升级。

国际青少年模拟联合国(MMUN)峰会是联合国唯一示范项目。参与峰会的各国青少年(9~15岁)经层层选拔,作为世界各国的“外交官”,在纽约联合国总部模拟联合国运作方式和议事规则,对全球热点的政治、经济、环境、教育、社会等问题,提出解决方案,进行演讲、辩论和表决。投票通过后提交联合国总部。

河南省是蒙特梭利模拟联合国在中国首个进行的省份,首届河南省蒙特梭利模拟联合国峰会去年11月13日在省实验中学举行。本次举行的第二届蒙特梭利模拟联合国峰会为期两天,组委会将从层层选拔的“各国代表”中现场考核确定优秀学员约40人,参加2012年4月在美国纽约举行的“国际青少年模拟联合国峰会”。